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Нині існує значна різноманітність лікарських і косметичних засобів, які 

використовуються для лікування себорейного дерматиту. Сучасний 

фармацевтичний ринок постійно розвивається і це вимагає проведення 

досліджень його стану та формування інформаційної бази щодо змін в 

асортименті, цінах і доступності медичних засобів. 

Метою роботи є збір актуальної інформації щодо лікарських засобів та 

лікувальної косметики, які застосовуються для лікування себорейного дерматиту 

та аналіз доцільності створення нового фармацевтичного препарату на основі 

екстракту Кропиви дводомної (Urtica dioica L.). 

Дані для аналізу були отримані з наступних інформаційних джерел 

Державний реєстр лікарських засобів України, довідник лікарських засобів 

«Компендіум онлайн», інтернет-ресурси з пошуку ліків в аптеках України 

«Tabletki.ua». В роботі були використані маркетингові методи аналізу, методи 

моніторингу, логічного узагальнення, групування та графічного представлення 

даних.  

У ході аналізу отриманих даних розглядались два основних напрямки: 

лікарські засоби та засоби лікувальної косметики станом на 01.02.2024 р. Згідно 

з сучасною класифікаційною системою АТС (Anatomical Therapeutic Chemical) 

сформували інформаційний масив із 59 лікарських засобів (сегмент «ЛЗ») та 28 

косметичних засобів (сегмент «КЗ»).  

Під час внутрішньогрупового аналізу виявили, що структуру асортименту 

сформовано ЛЗ групи D, що містить 6 підгруп протисеборейних засобів. Серед 

них провідну позицію посідає підгрупа D07С «Кортикостероїди в комбінації з 

антибіотиками» (D07С C01 - бетаметазон і антибіотики, D07C A01 - 

гідрокортизон та антибіотики), на яку припадає 32% за кількістю препаратів; 

друге місце – підгрупа D07A «Прості препарати кортикостероїдів» (D07A C01 – 

бетаметазон, D07А В02 - гідрокортизон бутират), на які припадає 27%; третє 

місце – підгрупа D11A «Інші дерматологічні засоби» (D11A C30 - інші лікувальні 

шампуні, D11A X12 - піритіон цинк, D11A H02 – пімекролімус, D11A H01 - 

такролімус), на які припадає 17%; четверте місце – підгрупа D07Х 

«Кортикостероїди в комбінації з іншими препаратами» (D07Х C01 - бетаметазон) 

на яку припадає 12%; п’яте місце займає підгрупа «Протигрибкові препарати для 

місцевого застосування» (D01A C08 - кетоконазол) на яку припадає 10% і останнє 
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шосте місце займає підгрупа D07В «Кортикостероїди в комбінації з 

антисептиками» (D07В C01 - бетаметазон та антисептики) на яку припадає 2%. 

Структура сегмента «КЗ» сформована засобами на основі дисульфіду селена 

(32% за кількістю препаратів), октопіроксу (піроктон оламіну) (18%), екстракту 

Кропиви дводомної (Urtica dioica L.) (14%), піритіону цинку, саліцилової кислоти 

та березового дьогтя по 11% кожного та тербінафіну 3%. 

Аналіз складу засобів показав, що препарати сегмента «ЛЗ» практично 

порівну є як однокомпонентними (50,8%), так і комбінованими (49,2%). Що 

стосується сегмента «КЗ», то вони є переважно на основі однієї діючої речовини 

(67,86%), частка комбінованих – 32,14%. 

Під час сегментації ринку за формами випуску встановили, що у сегменті 

«ЛЗ» протисеборейні засоби випускаються в таких лікарських формах: м’які – 

крема (40,68%), мазі (35,6%); рідкі – шампуні (15,25%), лосьйони (6,75%); 

аерозолі (1,72%). У сегменті «КЗ» 68,1% становлять шампуні. Також до складу 

косметики входять пасти та шампунь-скраби (по 7,2%), крема, емульсія, 

лосьйони, очищаючі гелі та сухі шампуні (по 3,5%). 

Під час маркетингових досліджень проаналізували фірмову структуру 

вітчизняного фармацевтичного ринку. Нині у сегменті «ЛЗ» більшість препаратів 

представлені іноземними виробниками 61%, тоді як у сегменті «КЗ» тільки 39%. 

Щодо українських виробників для ЛЗ – 39%, а для лікувально-косметичних – 

61%. 

Серед іноземних країн-постачальників позицію лідера сегменту «ЛЗ» 

посідає Хорватія з компаніями Белупо, ліки та косметика, д.д. та Бельгія з 

Органон Хейст бв. Друга позиція серед іноземних виробників – Італія Temmler 

Italia S.r.l. та Німеччина з STADA Arzneimittel AG та МЕДА Меньюфекчеринг. 

Серед українських виробників у виробництві названих сегментів значне 

місце посідають ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я» та ПАТ 

"Київмедпрепарат". 

Аналіз українського ринку протисеборейних лікарських засобів показав,  що 

перевага належить іноземним виробникам. Тому дослідження перспективних 

напрямів у розробці нових вітчизняних засобів для лікування себорейного 

дерматиту безумовно є актуальним. Показано, що Кропива дводомна, яка виявляє 

ефективні властивості щодо лікування себорейного дерматиту, вже успішно 

використовується в складі протисеборейних засобів, але, разом з цим,  може стати 

перспективним об’єктом досліджень для розробки засобів комбінованого складу. 

Це відкриває можливості для українських науковців та виробників спробувати 

створити ефективні та конкурентоздатні лікарські засоби на основі вітчизняних 

ресурсів.  
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